

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ШАХТЕРЫ! ВЫСОКОЙ ДОБЫЧЕЙ УГЛЯ ПОМОЖЕМ ЮЖНОМУ ФРОНТУ!

КАЖДЫЙ ГОРНИК ОБЯЗАН ЧУВСТВОВАТЬ СЕБЯ БОЙЦОМ ФРОНТА

На каждом предприятии, в учреждении, в колхозе и совхозе, во всех отраслях народного хозяйства нашей необъятной страны с каждым днем ширится социалистическое соревнование за работу по-военному. Тыл и фронт у нас едины, неразрывны.

Известно много примеров, когда десятки, сотни истинных патриотов, горняков, железнодорожников, колхозников, рабочих совхозов и нашего района здесь, в тылу, горя желанием приблизить победу на фронте, работают за двоих, троих, четверых и больше.

Разве не является лучшим образом проявления высокого чувства патриотизма пример самоотверженного труда горного мастера стахановца шахты им. Кирова тов. Бельского, который, отказавшись от отдыха, на днях спустился в шахту и выполнил норму на 600 процентов! А сколько у нас стахановцев-горняков, подобных товарищам Лентюкову и Антонову (шахта «А»), Конушкину (шахта Журина-ка-3), систематически выполняющим свои задания на 200—300 и больше процентов.

На фронту с каждым днем требуется все большая, большая помощь, и особенно сейчас, когда на юге нашей страны с каждым днем все сильнее разгорается битва, когда хищный фашистский зверь все яростнее рвется вперед, стремясь к нашей кавказской нефти и кубанской пшенице.

С полным чувством ответственности перед родиной сознают это горняки наших шахт, которые горячо обсуждают и откликаются на призыв стахановцев одного из заводов Новосибирской области об организации соревнования на лучшую помощь Южному фронту. Этот призыв кладет начало подъему новой волны социалистического соревнования на шахтах. Священной обязанностью каждого горняка является принять в нем самое активное участие.

Надо помнить, что родина никогда не простит нам, работникам тыла, если мы в этот решающий момент своим самоотверженным трудом, высокой добычей угля не окажем нужной помощи фронту.

Надо так работать, чтобы в эти грязные дни каждый горняк чувствовал бы себя бойцом Южного фронта и работал с таким напряжением сил, которое обеспечило бы значительное перевыполнение плана угледобычи каждым участком, каждым шахтой.

Этого мы добьемся, если не на словах, а на деле партийные организации, комсомол и профсоюз, все командиры производства, возглавляя соревнование за помочь Южному фронту, если будет объявлена жесточайшая борьба прогульщикам, разгильдяям и дезорганизаторам производства, если партийная и государственная дисциплина будет на высоком уровне.

Будем работать по-стахановски, не покладая рук! Дадим углю столько, сколько требует фронт!

600 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Каждый день на доске показателей шахты им. Кирова появляются новые имена стахановцев военного времени и почти не сходит имя стахановца горного мастера ОНР тов. Бельского, который работает высокопроизводительно, по-военному.

На днях тов. Бельский решил в свой выходной день спуститься в шахту и дать рекордную производительность. Свое слово он сдержал, дав 6 норм.

Самоотверженным трудом помогает фронту тов. Бельский. По нему надо равняться всем шахтерам Кировки.

ТАК РАБОТАЮТ В ЭТИ ДНИ ПАТРИОТЫ

Обстановка на Южном фронте требует от каждого патриота напряженной работы в тылу, и, сознавая это, многие горняки, бригады и целые участки улучшают свою работу, с каждым днем добывая все больше и больше угля для родины.

На шахте «А» в последние дни резко улучшил свою работу ранее отстававший участок № 5 (начальник тов. Печенин). 11 августа горняки этого участка, получив фронтовое задание, с честью с ним справились. Бригады разборщиков бригадиров Лентюкова и Антонова перевыполнили фронтовые задания. Бригадиры тт. Лентюков и Антонов примером своего труда подняли шахтеров на выполнение поставленной задачи. Тов. Лентюков выполнил в этот день свою норму на 269 проц., а тов. Антонов на 187 проц.

Высокопроизводительно работали в этот день разборщики тт. Безносов, Шерин, Фолин, Шипков и другие, выполнившие свои нормы от 140 до 200 проц.

В последующие дни — 12, 13 и 14 августа — участок № 5 работал также неплохо. Горняки этого участка дали слово навсегда покончить с отставанием и сделать участок передовым.

САЛТЫМАКОВЦЫ ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Горняки участка № 2 шахты им. Ярославского, охваченные желанием как можно лучше выполнить социалистические обязательства, проявляют героические усилия, чтобы в возможно краткие сроки подготовить для шахты новые лавы, расширить существующий фронт работ.

Замечательно работали стахановцы участка № 2 11 августа. В этот день подготовка была проведена продуманно и тщательно и это дало превосходные результаты: второй участок добился больших производственных побед.

В бремсберге № 2 работали главные представители бригады тов. Салтымакова — тт. Ахмедзянов, Рогачев и Шалков. В течение смены они потрудили втором 70 вагонов угля вместо 60 по наряду и выполнили проходку бремсбера, выложив норму на 158 проц. Кроме этого они успели провести подготовку для второй смены, которая,



включившись во Всесоюзное социальное соревнование авиационной промышленности, токарь-лекальщик Н-ского завода (Москва) В. М. Знаменский выполняет норму на 500—600 проц. и в то же время обучает стахановским методам работы 3-х учеников, которые стали уже двухсотниками.

НА СНИМКЕ: В. М. Знаменский за работой.

Фото Н. Фигуркина. (ТАСС).

В ВЦСПС И НАРКОМУГЛЕ

В ЦСПС и Народный Комиссариат угольной промышленности, рассмотрев итоги социалистического соревнования за июль 1942 г., признали победителями в социалистическом соревновании, занявшими первые места, следующие шахты и тресты Наркомугла:

шахту «Зиминка» треста Прокопьевскоголь, комбината Кузбассуголь; трест Болоховуголь комбината Москвуголь.

Эти шахты и трест в июле выполнили государственный план, снизили зольность угля против установленного стандарта, перевыполнили план подготовительных работ, а шахта № 24 и трест Болоховуголь, кроме того, перевыполнили план восстановительных работ.

В ЦСПС и Наркомугль решили оставить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны и сохранить звание «Лучшая угольная шахта Советского Союза» шахте «Зиминка» треста Прокопьевскоголь, комбината Кузбассуголь (заведующий шахтой т. Косогорова, партрук ЦК ВКП(б) Елькин, председатель шахткома т. Карпенко);

оставить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны и сохранить звание «Лучшая угольная шахта Советского Союза» ордена Трудового Красного Знамени шахте № 24 треста Товарковуголь, комбината Москвуголь.

Красное знамя Государственного Комитета Обороны и звание «Лучший угольный трест Советского Союза» сохранено за трестом Болоховуголь комбината Москвуголь.

Вторые места заняли следующие предприятия Наркомугла:

шахта им. Сталина треста Стальнуголь, комбината Кузбассуголь; шахта № 13 треста Стальногорскоголь и трест Коркинуголь комбината Челябинскоголь.

В ЦСПС и Наркомугль решили вручить переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомугла шахтам им. Сталина треста Стальнуголь комбината Кузбассуголь (заведующий шахтой т. Маркелов, партрук ЦК ВКП(б) т. Степаненко, председатель шахткома т. Курцев), передав это знамя с шахты им. Каагано вича треста Прокопьевскоголь, комбината Кузбассуголь. Выдать шахте им. Сталина премию.

Третьи места заняли следующие шахты Наркомугла: шахта № 1 треста Ленинуголь, разрез № 2 треста Коркинуголь.

Для премирования отличившихся рабочих, инженеров, техников и служащих, а также для проведения культурно-бытовых мероприятий ВЦСПС и Наркомугль решили выдать денежные премии следующим шахтам и заводам, которые дали наибольшее выполнение плана добчи угля и производства продукции:

по комбинату Кузбассуголь: шахте имени Ворошилова треста Прокопьевскоголь;

шахтам № 17-бис, № 21, № 18 некоторым другим комбината Москвуголь, шахте № 1 треста Артемуголь и т. д.

В районе Воронежа наши войска овладели одним населенным пунктом и разгромили 222 пехотный полк 75 немецкой пехотной дивизии. Советские летчики в течение дня уничтожили до батальона пехоты, 8 танков, 36 автомашин, взорвали склад с боеприпасами и подавили огонь 5 артиллерийских и 4 минометных батарей противника.

На одном из участков Брянского фронта наши части во взаимодействии с танками после авиационной и артиллерийской подготовки атаковали тягача. Сломив сопротивление немцев, наши подразделения форсировали реку и заняли несколько населенных пунктов. Продвигаясь вперед, наши танкисты уничтожили 56 дзотов и захватили 6 исправных немецких танков вместе с их экипажами.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 13 августа)

В течение 13 августа наши войска вели бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные воды, Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Финском заливе потоплена подводная лодка противника. В Баренцовом море потоплены 3 транспорта противника общим водоизмещением 28.000 тонн.

За 12 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок, 5 автоцистерн с горючим, взорвано 8 складов боеприпасов и 3 склада горючего, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенит-

ной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

В районе Краснодара наши войска отбивали ожесточенные атаки противника. Огневыми налетами нашей артиллерии уничтожено до 70 вражеских танков, 75 автомашин и до 2.000 немецких солдат и офицеров. На участке Н-ской части за день уничтожено свыше 400 гитлеровцев, 5 орудий, 11 минометов и 9 автомашин. Минометным огнем разрушено 2 переправы неприятеля через реку. Большой урон нанесен скоплению автомашин и пехоты немцев, сосредоточенных для форсирования водного рубежа.

В районах Минеральные воды и Черкесска наши части вели напряженные оборонительные бои с численно превосходящими силами противника.

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТАКТИВА

16 августа, в 7 часов вечера, малом зале Дворца культуры состоится СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТАКТИВА.

Почестка дня:

Об укреплении партийной и государственной дисциплины во всех звеньях.

Вход на собрание партактива пропускам. Гарком ВКП(б)

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

У железнодорожников узла ст. Кольчугино большое, радостное событие. Правительство наградило двух славных патриотов работников станции Кольчугино — Николая Федоровича Коробицына орденом Трудового Красного Знамени и Веру Ганичеву медалью «За трудовую доблесть».

Товарищ Коробицын — молодой командир на транспорте. Дежурным по станции он работает не так давно. Но год работы в военное время выковал из комсомольца Коробицына замечательного, волевого и энергичного командира.

Вся смена тов. Коробицына — осмотрщики, стрелочкики, составители, смазчики — это боевое подразделение, готовое выполнить в любую минуту любое задание, каким бы трудным оно ни было.

Работая с большим напряжением, но всегда четко и слаженно, смена тов. Коробицына из месяца в месяц перевыполняет все свои обязательства. К сталинскому дню железнодорожников смена Коробицына выполнила июльский план по транзиту с переработкой на 140 проц. и без переработки на 110 проц., заместо перевыполнив свои обязательства. Брака в своей работе эта смена не имеет.

Правительственная награда в военное время — вдвое почетна. Николай Коробицын вместе со своей боевой комсомольско-молодежной сменой взял на август новые, повышенные обязательства. Воля и настойчивость командира, желание молодых патриотов смены сделать для фронта как можно больше — по-рукой тому, что и эти новые обязательства будут выполнены.

За честную и высокопроизводительную работу в военное время медалью «За трудовую доблесть» награждена также старший весовщик ст. Кольчугино комсомолка Вера Ганичева.

Н. Долина.

ГАСТРОЛИ ОРКЕСТРА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ФИЛАРМОНИИ

17 августа концертом в Ленинск-Кузнецком начинает свою поездку по Кузбассу заслуженный коллектив республики — оркестр Ленинградской государственной ордена Трудового Красного Знамени филармонии.

Оркестр Ленинградской филармонии — один из первых оркестров Советского Союза и один из лучших оркестров мира. В составе его — выдающиеся музыканты нашей страны — заслуженные деятели искусств, заслуженные артисты, профессора, лауреаты всесоюзных конкурсов. Его репертуар включает в себя всю мировую — западно-европейскую и русскую классическую музыку и множество произведений советских композиторов.

Сезон 1941—42 г. оркестр Ленинградской филармонии с исключительным успехом провел в г. Новосибирске, завоевав горячую любовь новой аудитории и укрепив значение симфонической музыки как боевого оружия советского искусства.

По главе оркестра — главный дирижер филармонии, заслуженный артист республики Е. А. Мравинский, а также дирижеры Курт Зандерлинг и засл. артист КазССР Н. А. Шкаровский.

В Ленинск-Кузнецком оркестр даст три концерта. Один из них посвящен отражению героического прошлого русского народа в музыке. Второй концерт состоит из произведений национальной музыки народов СССР. В третьем преобладает западно-европейская виртуозная и развлекательная музыка, в том числе — вальсы Иоганна Штрауса.

УБОРКА УРОЖАЯ — ТОТ ЖЕ ФРОНТ

ЖАТКИ, ЛОБОГРЕЙКИ И КОМБАЙНЫ — НА ПОЛНЫЙ ХОД!

Условий уборки в нынешнем году требуют от всех работников села высокой организованности и трудовой дисциплины, требуют, чтобы на уборке были полностью использованы все уборочные машины, на полный ход работали бы комбайны.

Большинство колхозов Ленинск-Кузнецкого района так и работает. Например, организованно проходит уборка в колхозе «Смычка», Камышинского сельсовета (председатель колхоза тов. Худяков). Здесь все — от мала до стара — энергично работают на уборке, организована бригада из школьников по сбору колосьев. Много можно привести примеров организованной работы на уборке хлебов.

Но в то же время есть колхозы, где по вине руководителей уборка просто срывается. Например, на 12 августа в артели «Боевая», Камы-

шинского сельсовета, убрано всего лишь 20 га, а председатель артели тов. Токарев выехал в район еще в воскресенье и до среды не вернулся.

Не случайно в этом колхозе на работу выходят поздно, кончают рано, нормы не выполняются.

Или чем можно объяснить такое положение, когда везде хлеб уже созрел, а на полях колхозов Краснинской МТС (директор тов. Савельев) на 13 августа работало всего 9 комбайнов из 42. Декада прошла, а молотьба и складование еще не организованы. В результате по району убрано на 10 августа всего около 3 тысяч гектаров.

Надо кончать с медлительностью. Не упускать дорогое времени и по-настоящему организовать работу всех звеньев на уборке военного урожая.

УЧИТЬ МОЛОДЕЖЬ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЕ

Заслуживает внимания организация работы на уборке урожая, в частности на вязко спопов, в колхозе «Страна Советов», Ариничевского совета (председатель колхоза тов. Мешалкин Г. М.). Колхоз в уборке оказывает помощь шефы из городских предприятий и школ. Учитывая, что отдельные товарищи, особенно молодежь, не имеют опыта ввязке спопов, в колхозе практикуется такой метод. Бригадир выделяет опытную колхозницу, к ней фронту.

прикрепляет 3-х человек, в основном подростков, которые заготавливают ей укладку спопов. После этого она одна проходит по рядам и только связывает.

Таким путем колективного труда они связывают ежедневно в среднем на каждого человека по 1000 и больше спопов.

И учатся, и работают по-стахановски, помогая своим трудом

КОМБАЙН ВЫЕХАЛ И...

Очень дружно готовились и начали уборку урожая в колхозе «Зеленый луг» (председатель тов. Здорников). Ежедневно здесь работают с большой нагрузкой 6 машин, которыми уже убрано 115 га площади.

Но большую площадь — 500 га, колхозу обязана убрать своими комбайнами Байкаимская МТС. Хлеб полностью созрел, готов для комбайновой уборки, но в МТС к этому еще не готовы. Это подтверждается тем, что со двора МТС один комбайн совсем не выезжал на уборку, а второй, хотя и выехал еще 9 августа, но из-за плохого ремонта до сих пор не работает.

Просто не верится, что из МТС могли выпустить такой комбайн. Ведь, надо полагать, что перед выездом его проверяли специалисты, во главе со старшим механиком МТС тов. Ананьевым. Но не успел комбайн пройти и 200 метров, как мотор пришлось ставить на перетяжку.

Руководителям МТС, в первую голову т. Ананьеву, надо понять всю ответственность за обеспечение бесперебойной и четкой работы комбайнов на уборке урожая и не подводить колхоз.

Куреев.

Чем я сегодня помог фронту

Комбайнер тов. ЖЕРДЕВ, работая на двух сцепах «Сталинцев» в колхозе «Озеровка», Чесноковской МТС, 13 августа за неполный день убрал 35 га при норме 20 га. Так работает на уборке стахановец военного времени.

Безаварийно и четко работает на уборке урожая в колхозе «Луч», Краснинской МТС, комбайнер тов. НАЗАРОВ. Он на 8 часов вечера 13 августа на своем «Коммунаре» убрал 11 га против нормы 8 га и намотил 130 центнеров зерна. Только за этот день тов. Назаров получает сверх основного заработка натурой, как премиальные за перевыполнение плана, 35 килограммов зерна.

Колхозницы МИННИНА Прасковья и ЗАХАРЧЕНКО Анна (колхоз «Красный герой», Худяшевской МТС) и ШЕРСТИНСКАЯ Хавронья (колхоз «Зеленый луг», Байкаимской МТС) при норме в 700 спопов систематически связывают по 1000 спопов и больше.

УРОЖАЙНАЯ

Куда ни глянешь, ни пойдешь — От горизонта к горизонту — Бушует солнечная рожь — Богатый дар героям фронта.

Гремят снаряды во весь голос, Трещат нацеленные ружья: А мы растим тяжелый колос — Такое же грозное оружье.

Богато хлебом обеспечим Бойцов, сражающихся ряно, Рабочих у плавильной печи, У домен, верстаков и станов.

Выходят школьники от партии, И старики забыли отдых. Накормим тех, кто бьет с азартом Зарвавшихся мерзавцев подых.

Пусть каждый колос, как штыком бы, Колол фашиста прямо в морду, Пусть каждое зерно, как бомба, Летит по гитлеровским ордам.

Наш лозунг прозвучи широко: «Чтоб околел фашистский зверь, Собрать весь урожай до срока, По-боевому, без потерь!»

Вал. УМАНСКИЙ.

ПРИБЫТИЕ КРУПНОГО КОНТИНГЕНТА АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В АНГЛИЮ

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, в один из английских портов прибыл крупный контингент американских войск.

Массовые митинги в США за открытие второго фронта

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа (ТАСС). В Лос-Анджелесе состоялся многотысячный митинг, посвященный вопросу о втором фронте. Выступивший председатель профсоюза моряков Каррэн заявил, что нынешнее положение требует немедленных действий в отношении создания второго фронта. Каррэн подчеркнул, что необходимо немедленно нанести удар для того, чтобы добиться победы в этом году. На конференции профсоюза рабочих электриков и радиопромышленности в Нью-Хейвене (штат Коннектикут), представившей 50 тысяч рабочих военных предприятий штата Новой Англии, была принята резолюция, призывающая Рузвельта реализовать сейчас же соглашение между США, Советским Союзом и Англией относительно создания второго фронта.

Руководство отделения конгресса производственных профсоюзов в Филадельфии единогласно приняло резолюцию, призывающую к немедленному открытию второго фронта.

ОТ РЕДАКЦИИ:

В газете «Л. Ш.» за 9 августа с.г., № 64, на 2 стр., в статье под заголовком «В горючем ВКП(б)», в первой колонке, 6-й абзац, где говорится, что механик участка шахты Журина-ка-З Павлов сейчас снят с работы, считать неправильным.

Как нам сообщили руководители шахты, тов. Павлов с работы не снят. Интересно то, что к механику Павлову, который отказался выполнить распоряжение главного механика шахты о принятии срочных мер к ликвидации аварии и выполнил таковое только после письменного предписания, — мер никаких не принято.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАК.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

17—18—19 августа КОНЦЕРТЫ заслуженного коллектива республики симфонического оркестра Ленинградской государственной ордена Трудового Красного Знамени ФИЛАРМОНИИ при участии солистов. Дирижеры: заслуженный артист РСФСР, орденоносец Е. А. Мравинский, заслуженный артист Каз. ССР Н. А. Шкаровский и Курт Зандерлинг.

Начало концертов в 8 ч. 30 м. веч. Касса театра с 3 ч. до 8 ч. 30 м. веч.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

АВГУСТ: 15, суббота — ВОЗМЕЗДИЕ, ВУКВА «В», ДУШИ, ТОЧНЫЕ ПРЕМЬЕРЫ.

16, воскресенье — МАРИЯ ТЮДОР. Начало спектаклей в 8 ч. 30 м. веч. Касса театра с 3 ч. до 8 ч. 30 м. веч.

ГРАЖДАНЕ!

Вы должны принять участие в улучшении противопожарного водоснабжения в городах и сельских местностях. Этого можно достичь путем следующих мероприятий: устроить подъезды и площадки к рекам, озерам, прудам и водоемам; очистить и углубить пруды; устроить запруды на мелких и пересыхающих реках; залить водой чаны, цистерны и бочки; вырыть дополнительное количество водоемов; на зимний период устроить проруби и отапливать водоемы.

Консультацию по этому вопросу можно получить в городских и районных пожарных командах или областном отделе пожарной охраны.

Отдел пожарной охраны УНКВД НСО.

ТРЕБУЮТСЯ:

Бухгалтер, счетовод, столяр, дворник, массовик, по работе с детьми, начальник пожарной команды. Обращаться в дирекцию кинотеатра.

Машинистка. Обращаться: пр. Кирова, № 39 (здание антепоуправления) Новосибирская областная гортехинспекция.

Квалифицированные мастера по белошвейному и портному делу. Обращаться в ателье «Швейпром».

Техники, сторож, завхоз. Квартиро-обслугиваются. Обращаться: ул. Комсомольская, № 7-а, школа № 31.

Счетовод-карточек. Оплата по соглашению. Обращаться: Партизанская площа, 22 бродздавод.

26 июля с. г. ушел со двора жеребенок масти темнорыжей, возраст 4 с половиной месяца. Сообщить ул. Лермонтова, д. № 4.

Утеряна треугольная печать «врачебная амбулатория ст. Кольчугино». Считать недействительной.